

36年耕耘社区“责任田”，用警心暖民心

——记“镇江好人(大爱之星)”、和平路派出所一级警长王渭平

建设更高水平文明城市 镇江好人故事汇

本报记者 翟进

上午8时刚过，润州公安分局和平路派出所社区警务办公室里，58岁的民警王渭平已经端坐在工作台前，开始新一天的工作。他直直地挺着腰，每一分钟都过得那么充实。一旁的民警常帅奇说，王渭平患强直性脊柱炎20多年了，常年病痛没有让这位铮铮铁汉低下头，他仿佛累不倒、摧不垮，骨子里有着人民警察特有的“倔强”。

作为社区民警，王渭平的管段内有140多幢居民楼、1.3万常住人口，还有4所幼儿园、中小学。他时时牵挂着在校师生的安全，多年来像“定海神针”一样坚守守护。在镇江实验学校门前，他每天早晨7点就带着2名辅警到岗；下午4点，他又准时出现，维持着校园门口的安全秩序。从当年的警察叔叔到如今的警察爷爷，王渭平每天翘首以待迎接孩子上下学，叮嘱他们路上注意安全。

近年来，王渭平联系辖区检察院、司法局、法院、团委、社区等单位建立“金盾护蕾”联盟，形成了“政法一条龙”“社会一条龙”相互衔接配合的工作机制。

“我小时候最喜欢电影《今天我休息》中的民警马天民，没想到这样的好民警被我碰到了，他就是王渭平警官！”辖区居民周女士表示。据了解，周女士一家命运多舛，王渭平倾情持续帮扶十多年，为这家人重新燃起生活的信心。那是2013年的一天早上，周女士来到派出所，扑通一声跪在王渭平面前说“自己做了错事”。原来，头一天夜里，身为停车收费员的周女士想到家里的窘境，加上喝了点闷酒，泄愤将马路边的一辆豪车划了。“我们夫妻俩下岗，没钱给孩子筹措学费和生活费，我自己又有哮喘和糖尿病。这下把人车子划伤，不知道要赔多少钱！”王渭平一边批评她做事莽撞，一边找来车主，双方坐下来协商。好在车主觉得划伤不太严重，就原谅了周女士。

此后，王渭平把周女士一家的事情放在心上。他不仅找到社区，协助为周女士办理最低生活保障，还经常劝慰夫妇俩积极面对困境。前几年，三茅官新村曾发生多起夜间偷盗汽车柴油案件，王渭平让周女士收费之余多关注夜间治安情况。一天凌晨1点多钟，周女士发现两个疑似偷柴油的人，她立即上前阻止，在被这两人打倒在地的情况下，她仍紧紧抓住对方不放手，所幸警方接报后及时赶到将嫌疑人抓获。当年，周女士被润州区表彰为“见义勇为积极分子”。如今，周女士的女儿大学毕业后在福建找到工作并结了婚，邮寄来喜糖喜烟及福建当地茶叶，感谢王渭平对他们一家的帮助。

回首从警路，虽辛苦但值得。润州公安分局“户籍业务标兵”“最佳办案能手”，2023年度“镇江最美警察”，2023年第四季度“镇江好人(大爱之星)”，是对这位老民警的褒奖。王渭平对社区群众服务的热情丝毫没有减退，他把所有的心血都倾注在社区这片“责任田”里，用警心温暖着民心。

元宵相约庆丰年 镇博开心“闹”元宵

本报讯(宣伟 曹思成) 捏面塑、赏元宵、猜灯谜、张灯结彩闹元宵。2月24日，镇江博物馆联合市文化馆特别推出“元宵相约庆丰年”元宵节主题活动，带领大小朋友们在轻松愉快的氛围中接受传统文化的熏陶，在古韵中感受博物馆的魅力和传统文化之美。

在博物馆元宵节活动现场，省级非遗项目“京口面塑”传承人、江苏省乡土人才“三带”新秀陈斌斌为孩子们教授技艺。在陈老师的细心指导下，大家渐渐掌握了面塑的基础技法，创造出了属于自己的面塑作品，沉浸式感受到了面塑的魅力。活动现场还设置了趣味灯谜和品尝汤圆互动活动，一时间博物馆内排起了长龙，大家在欢声笑语中体验中国传统民俗年味，在博物馆里共同享受中国传统节日的美好。

此次活动将传统节日与非遗文化紧密结合，吸引市民带着孩子走出家门，享受“文化年货”，感悟浓郁年味。

趣味猜灯谜 廉洁过元宵

本报讯(孙晨飞 王蓓) 近日，润州区七里甸街道新城社区组织辖区党员居民开展“趣味猜灯谜、廉洁过元宵”活动，将廉政文化融入居民的生活当中，也进一步传承了传统文化，营造出温馨祥和、风清气正的节日氛围。

活动现场，一条条内容丰富、趣味十足的灯谜，吸引了辖区党员、群众的踊跃参与。在猜谜的过程中，大家不仅可以领略到传统文化的魅力，也能学习到廉洁文化知识，活动现场十分热闹，欢声笑语不断。“今天我猜对了三个灯谜还拿了小礼品呢，这些灯谜寓教于乐、通俗易懂，趣味性和教育性于一体，非常有意义。”居民祝阿姨高兴地说。

新城社区相关负责人表示，此次活动既为节日增添了“廉”味，也使廉洁文化在轻松活泼的活动氛围中以润物细无声的方式深入人心，增加了社区廉政建设的渗透力和感染力。

我们的节日 元宵



邻里齐聚喜闹元宵 共绘佳节温情画卷

2月23日，为大力弘扬和传承中华优秀传统文化，润州区金山街道润州山路社区开展“冬训聚能量——邻里齐聚喜闹元宵 共绘佳节温情画卷”活动，社区新时代文明实践站内党员、居民、快递小哥齐聚一堂猜灯谜、做花灯、包汤圆，喜迎元宵佳节的到来。

法治灯谜闹元宵 非遗文化话民俗

本报讯(韩婷 张弛川 赵天逸) 为弘扬中华优秀传统文化，增添节日气氛，丰富群众法治文化生活，2月23日晚，市司法局、市文广旅局在西津渡历史文化街区以“龙腾新春喜相伴 法治同行共筑梦”为主题开展元宵法治灯谜活动。活动通过江苏政法微博、镇江政法视频号、镇江政法抖音号全程直播。

西津渡鉴园广场，100余盏印有

法治灯谜的花式灯笼高高悬挂，虽然天气寒冷，但美丽而新颖的形式吸引了不少市民观赏猜谜。一个个灯谜既融入了法治理念和法律知识，又贴近日常生活，吸引了游客群众争相竞猜、开动脑筋拆字解谜。活动还举办了非遗法治文化作品展示，现场气氛热闹喜庆，游客参与热情高涨，工作人员向游客群众发放了法治宣传资料，并为

猜出灯谜的游客居民送上灯笼、非遗作品等奖品。

此次活动不仅展示了传统节日的文化内涵，也在潜移默化中传播了法治精神和法治理念，让欢乐喜庆的节日增添了别样的法治韵味，使传统文化与法治宣传教育在碰撞中焕发新生机，使广大游客群众在欢乐的氛围中轻松学法、快乐学法。

参观市禁毒教育基地感悟多多 百名小记者“亲子团”共庆元宵

本报讯(通讯员 印群群 记者 张兆勇 翟进) 一场绵延数日的霰雪间歇，2月23日下午，位于南山风景区北入口六艺馆的镇江市禁毒教育基地，迎来一群特别的客人，镇江报业传媒集团百名小记者“亲子团”，共庆元宵(见图 胡荣生 摄)。

悉心打造的市禁毒教育基地，充满科技感。一面墙般大小的竖屏，播放着党和国家对禁毒工作的全面部署、镇江禁毒工作的重要成绩。三面屏的立体大屏，再现了清朝末年第一次鸦片战争时焦山炮战的场景，镇江军民浴血奋战，抵抗英国舰队伤亡惨重，其情其景令人难忘。“说文解字”“光影识毒”等艺术装置，揭露毒品被滥用成为害人的毒品，大型双层媒体景箱揭露“制毒工厂”的秘密，矩阵灯箱探索毒品对“生命的侵害”。

基地展陈的清末民国时期文物碑三块(清宣统年间“福善禅林”牌坊碑、民间戒烟馆的记事碑和界址碑)、民国省会时期禁烟文献，讲述着镇江禁毒被淡忘的过往和奋争。

作为活动主办方，镇江市禁毒办请来了糖画师傅，小记者们排成一排，耐心等待领取。“猜禁毒灯谜”，答案就在基地里，答对可以领花灯。左手“糖画”，右手“花灯”，“成语接龙”环节，孩子们良好的文化素养展现无遗，争先抢答。点灯时间临近傍晚，贴心的主办方还准备了小零食，细微之处，更显温情。

中山路小学大禹山分校的张仕宥同学说，参观禁毒教育基地，他学习到了许多和镇江禁毒有关的知识。现场的元宵活动非常丰富，大家都很喜欢。



环卫部门全员上阵 元宵佳节浴“雪”奋战

本报讯(朱秋霞 史海) 2月24日，适逢元宵佳节，我市再次迎来雨雪天气。为有效降低恶劣天气对道路交通和市民出行带来的不良影响，全市环卫部门提前部署，积极响应，立即启动除雪防冻应急预案，集合除雪机械化作业车辆和环卫工人，于当日清晨全员出动，迅速投入除雪防冻工作中，以实际行动守护城市道路安全，为群众营造良好节日环境。

从23日下午开始，全市环卫部门紧盯天气变化和雪情雪势，安排人员值班值守，科学调配环卫作业人员和除雪机械装备，提前准备融雪剂、草垫等应急物资，为有效应对雨雪天气做好充分准备。

24日清晨，随着雪花飘落，各级环卫部门组织应急保障队伍和环卫工人，实行“机械为主、人工为辅”的作业模式，迅速开展融雪剂撒布作业、滚刷作

业和铲雪作业，着重对高架、桥梁、坡道等易结冰上冻地段和城区主次干道、交叉路口、公交站台等重点路段开展道路巡查和除雪作业，及时消除道路交通安全隐患，清扫出一条条安全暖心的平安路，做好市民节日出行的温馨“守护者”。

全市环卫工人当天清晨全员出动，提前上路，不畏严寒、有序分工，在充分发挥机械作业优势的同时，使用雪铲、铁锹、扫把等工具，利用人工对大街小巷的道路积雪积水进行全面清理，在浴“雪”奋战中度过一个特别有意义的元宵佳节。

截至24日14时，为有效应对本轮自22日下午开始的雨雪天气，全市城管系统共出动应急处置人员和环卫工人18100余人次，机械化作业车辆1247辆次，播撒融雪剂632余吨，铺设防滑草垫6231块，排查消除安全隐患1521处。

援建慈安桥“又大又美” 渭南市民政局来信致谢

本报讯(朱秋霞 朱庆庆) “衷心祝愿新的一年，镇江市慈善总会各项工作蒸蒸日上、蓬勃发展，全体干部及家属新年快乐，万事如意，阖家幸福！好人一生平安！”日前，陕西省渭南市民政局向镇江市慈善总会发来感谢信，向多年来给予渭南市的鼎力支持表示衷心的感谢和诚挚的敬意。

感谢信中说，自2017年镇江市慈善总会援建渭南市慈安桥项目起，至今已有7个年头了。7年来，镇江市慈善总会已为渭南市慈安桥项目投资240万元，援建慈

安桥8座，为该市偏远地区群众出行、生产带来了极大方便，受益群众约8000人。“乡亲们高兴地说，新修的慈安桥‘又大又美’，不管是出行还是种地都方便多了。”渭南市民政局在感谢信中表示。

据了解，除援建渭南市慈安桥项目，镇江市慈善总会还先后投入35万元，参与该市慈善助学、助残工作，为近150名困难学生、残疾人带来了温暖和希望。心手相牵、山水相携，两地携手并肩的深情厚谊，仍在续写镇江市与渭南市的东西部协作美好故事。

公益广告 镇江日报社 宣

绿水青山 就是金山银山

